

ОТЗЫВ

об автореферате на диссертацию Лысевича Андрея Евгеньевича (иерея)
«Комментарий Амвросиаста на Послание апостола Павла к Римлянам:
содержание и особенности»,
представленной на соискание ученой степени кандидата теологии
по научной специальности 26.00.01 Теология

Работа иерея Андрея Евгеньевича Лысевича посвящена исследованию древнего памятника латинской христианской письменности конца IV века. Указанный период может быть назван колыбелью западной христианской цивилизации. Именно в исследованиях и проблематике этого периода можно видеть зачатки богословского дискурса, актуального и для современного теологического знания. Как справедливо отмечает священник А. Е. Лысевич «Экзегетические произведения ранней христианской литературы представляют собой колоссальную ценность с точки зрения патристики и истории древней Церкви. Однако не редко эти сокровища остаются сокрытыми под толщей времён или приоткрываются поверхностно, в случае отсутствия или низкого качества перевода их на современный язык» (с.3).

Отметим, что тематическое наполнение исследуемого древнего произведения сохраняет свою значимость, а идеи, высказываемые Амвросиастом, могут быть использованы в исследованиях и полемике с представителями различных конфессий западного христианства.

Анализ результатов, широта охвата проблемы, комплексность методологии исследования, уровень научного обобщения полученных результатов подтверждают высокую научную квалификацию диссертанта. Для автореферата диссертационной работы характерно корректное использование заявленной методологии, широкое привлечение материалов по исследуемой проблеме. Научные положения в достаточной мере обоснованы автором. В целом, структура диссертации отвечает поставленным задачам. Основные результаты работы соответствуют поставленной цели. Целевая установка диссертационной работы реализована в логически последовательном анализе предмета и полученных результатах исследования.

Стоит сказать, что эпоха Амвросиаста и состояние Римской церкви того времени показывают нам некоторые сходства с современностью. Древнему римскому автору в соответствии с контекстом церковной жизни, приходилось активно полемизировать с различными еретиками и иноверцами, решать проблему просвещения неофитов, пришедших в Церковь после Миланского эдикта. В этой связи содержание памятника, исследованного иереем Андреем Лысевичем, может быть полезно и в миссионерской служении Церкви.

О результатах положительной и плодотворной работы диссертанта, а также о надежной апробации содержания диссертации, свидетельствуют публикации, представленные в ведущих научных журналах из списка ВАК.

Анализ автореферата позволяет сделать вывод о том, что данная работа является серьезным научным исследованием, отвечает требованиям п.9 «Положения о порядке утверждения ученых степеней. Утвержденного постановлением № 842 Правительства РФ от 24.09.2013 (в редакции 02.08.2016), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее втор – священник Андрей Евгеньевич Лысевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата теологии (специальность 26.00.01 Теология).

Заведующий кафедрой теологии
Негосударственного частного учреждения –
образовательная организация высшего образования
«МИССИОНЕРСКИЙ ИНСТИТУТ»

кандидат педагогических наук, доцент

тел.: +7 922 110 5929

Электронная почта: ann-21323@yandex.ru

Почтовый адрес: Российская Федерация, Свердловская область,
город Екатеринбург, улица Карла Маркса, д. 12

свящ. Иван Федорович Парамонов

